

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.

Félévre 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FŐLAPJA)

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.

Megjelen vasárnap.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útcza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgot intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

Társ-szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Felelős szerkesztő:

Ifj. TÓTH ISTVÁN.

Főmunkatárs:

SZ. KOVÁCS PÁL.

Uj nyomokon

(s) A magyar társadalmat széttagolni, akár osztályok, akár felekezetek, akár kis- és nagybirtok, akár kis és nagyipar szerint megbontani nem helyes dolog. Ezt mondá Darányi Ignác földmívelési miniszter »a közérdekű öntöző-csatornák létesítéséről« szóló törvényjavaslat tárgyalása alkalmával a képviselőházban. Erre az intésre már nagyon is szükség volt. Lépten és nyomon találkozunk oly irányú agitációkkal, hogy a kisbirtokost a nagybirtok ellen felizgassák. A nagy birtok elnyomja a kisbirtokot, a közteher viselésben nem osztoznak aránylagosan a kisbirtokkal, nem engedi a kisbirtokot úgy terjeszkedni, amint azt a népszaporodás igényelné és ennek következtében okozója a kivándorlásnak stb., stb.

Ha a szocialisták hirdetnek ily tanokat, akik a szocialista állam megvalósulásán szövik álmukat, ezt érteni lehet. Ezeknél az elv, amelynek alárendelnek mindent. A szocialisták előtt a tőkének létezése bármily formában, legyen az ingó vagy ingatlan tőke, támadási céltábla lesz mindaddig, amíg a kollektivismus ideálja teljesen elérve nem lesz.

Nem is azon csodálkozunk, hogy a szocialisták a nagytőke és nagybirtok ellen agítálnak. Ezt már megszoktuk;

de az tünik fel előttünk, hogy az ultraliberális elvek hívei karolták föl ezt az irányzatot. Mindenesetre védelmi sakkhúzás akar ez lenni az agráriusok ellen.

Az agráriusok élén nagy történelmi nevek viselői es nagybirtokosok állanak. Ezek szállottak sikra azon társadalmi bajok orvoslására, melyek a földbirtok szabad érvényesülését minden lépten nyomon gátolják. Megtámadják azon ultraliberális szervezeteket, a melyeknek sikerült rabszolga-viszonyba hozni a földbirtokot az ingó tőke irányában. Küzdelmüket rokonszenvvel kíséri e nemzet nagyja és kicsinye egyaránt és folyton nagyobb és nagyobb tábort látnak maguk körül gyűlni a vezérek, a melyből következtetni lehet arra, hogy a zászlójukra irt eszmék és törekvések előbb-utóbb győzni fognak.

Igazságtalanságokat akarnak megszüntetni, a szabadságot és egyenlőséget akarják ismét helyreállítani, azt akarják, hogy a nemzeti munka eredményeiben egyformán osztozzék minden tényező — tehát a mezőgazdaság is — érdeme szerint.

Az agrárius vezérférfiak a legsujtottabb osztályt, a kisbirtokosok osztályát karolták föl először. Látták azt, hogy az uzsora gyökerei hatoltak be a magyar kiscgazda testébe, látták azt, mint pusztul a kisbirtokos az ultraliberálisok mesterileg kiesztelt intézmé-

nyeinek védtelenül kitett állapotában. Az agráriusok vezére, a nemeslelkületű gróf Károlyi Sándor megkezdte a hitelszövetkezetek megalkotását. Egészen magára hagyva, az állam támogatása nélkül látott hozzá azzal a szívóssággal, amely fényes egyéni tulajdonainak egyik legszebbike. Néhány évi buzgó munka s annak nyomában járó siker az államhatalmat is felébresztette és létrejött a Hitelszövetkezetek Országos Központja, amely most már az egész országra kiterjedőleg szervezi a kiscgazdák hitelintézményét.

Ez tehát a kellő mederbe lett terelve és bírja a nagygyá fejlődés minden föltételeit. Ekkor a pénzuzsoránál még veszedelmesebb árú uzsora lett az agrárvezér gondoskodásának tárgya. Megalkotja tehát a »Hangyá«-t, a kisbirtokosok fogyasztó szövetkezetének központját. Dolgozik, fárad érdekében, áldoz, ha kell és nem homeopatic. A kitűzött célt nem engedi elbukni, hanem erősíti és erősíti tovább. A kiscgazda áldó k'zzel fogadja ez intézményt, a hol nincs, ott kéredzenek utána és sürgetik az új és új fogyasztási szövetkezetek létrejöttét. A társadalom minden osztályából fenkölt gondolkozású férfiak csatlakoznak az agrárvezérhez és előmozdítják nemes munkáját.

A kiscgazda érdekében lévő minden hasznos intézmény megragadja a vezér figyelmét, minden jogtalanság,

TARCSA.

Kurucz menyecske.

Irtá: Sulyok Kálmán

(Folytatás.)

2

Német sas fészkelte már Sümegh várában, berdót kiáltanak Vég Simony-tornyában . . . Így kesergett a fásult szívű kurucz.

Szatmár mellett, a nagymajtényi sikon, zöldelő, reményt, életet fakasztó május hónapban, anno 1711 ben széjjel-ozlottak Rákóczi hadai. Sokan a rebellesek közül idegen országokba futottak. A sovány ungi Krajnán, a beregi Verhóvinán át ismeretlen szellők irányában menekültek annak édes hiedelmében, hogy majd az idő megfordul és katonacsillag megújul . . . De biz ez nem újult meg azótául fogvást, — csak egyszer . . .

A fejedelmet, a Mon Cousint és kíséretét szívesen hívta országába a francziák királya. A kuruczgróf, Antal ur (gróf Eszterházy Antal fővezér) pedig elült deveveseri várában. Mintha a föld nyelte volna el a nyusztkaczagányos, törökbársonysüveges leventéket Pannoniában. Darulábu német kóborolta a mezőket, halmokat, hegyeket.

A Tapoleza mentén a császári Bayreuth dragonyosok egy százada poroszkált.

A hadnagyot, Vindrieseket, a kötelességen kívül még egyéb valami készteté, hogy az újratetű alá került malmokat járja. Egy elhagyott szép asszony sirdogált az egyik malomban: őt akarta Vindriesek hadnagy megvigasztalni.

Csik Mózesné asszonyom volt ez a szép molnárné, kinek szemei sohse száradhattak meg a sirás mián. Csik Mózes a bujdosók közé állt.

A szép asszony esókjára pedig mód fölött megéhezett a borotvált képű Vindriesek. Kért, könyörgött Klára asszonynak. Am ez kordován esizmájának sarkán megpördülve, (no ez aztán még inkább tódítja a német ápititusát) ajkbiggyeszíve felelt a dragonyosnak:

— Szarkaszáju, nekem ugyan hiába esörögsz!

De Vindriesek se hagyta magát. Aján dékra fordította az ügyet. Aranbogláros féketőt, nyakbavető klárist küldött az ura nélkül való menyecskeének. Ez azonban azt mondta a vivőnek:

— Kaptam én már féketőt mástul. Hanem hogy a német tiszt uré kárba ne vesszen: viselné hát ő maga jó egészséggel.

Vindriesek egy utszéli esárdában, az Agyaglikban tartott rasztot katonáival, mikor meghozták neki a hirt. Szerenese, hogy nem volt bajsza, mert mind leharapdaita volna.

— No ha nem köllött a gavallér Vindriesek neki: ismerje meg a goromba katonát, ki nem szokott szoknya előtt megretírálni!

Aztán behivatott négy eseh zsoldost. Bort rendelt számukra és sokáig sugottbugott velük. A esárdás fia, ki sokat forgolódott annak idején a labanezság közt, konyított valamelyest a eseh szóhoz. Ki is vette a beszédből, miben török lapos koponyájukat a dragóner urak.

A gyerek aztán, a mint tehetette, kerülő uton elsietett Klára asszonnyhoz. Elmondta neki, mit hallott a esárdában. A szép molnárné biz' megszeppent, de hirtelen egy pajkos gondolat született meg furfangos kontya alatt, és olyan nagyot kaczagott, hogy alig bírta abbahagyni.

Volt a faluban egy vén gonosz esont, egy minden pokoli praktikában jártas javasasszony, a szakállas Kata. Sebtiben egy eselédet szalasztott érte Csikné.

Alkonyodott. A magasban vadludak gágotgok. A Tapoleza vize esobogva szaladt a füves partok közt.

Klára asszony kiment a baromfiudvarra. Libát, kappant, kacsat ölt. Fölterítette a reczés abroszt, a pohárszékre föl rakta a kristálypoharakat.

(Vége köv.)

amely a kiscgazdát éri, őt a harcz mezejére szólitja.

De a fáradhatlan vezér, midőn a legsajgóbb sebeket gyógyítja, nem kerülhet el figyelmét a középosztály szenvedő helyzete sem. Ezen is segíteni kell. Erre veti magát most teljes erejével és úgy, a hogy megalkotta a kisbirtoki nagy hitelintézményt, most a középbirtokot akarja egy áldásos intézményével az uzsora karmaiból kiszabadítani. Jó kezek fogták meg a kérdést, meg is fogják oldani.

Ezért lett az ultraliberalisok szeméi előtt a bűnbak a nagybirtok. Dühökben és elkeseredésükben alattomos harczra szövetkeztek. A kisbirtokosokat hecczelik föl ellenük. Éppen azokat, akiknek javáért ez a nagybirtok annyit tett és tesz. De hiába uszítják rájuk, malékony siker után be kell látniok, hogy a kisbirtokos osztály szellemileg már sokkal inkább fölemelkedett, sem hogy ne látna át a szítán.

Menjenek ki csak a nép közé és hallgassák meg spontán nyilatkozataikat. Hallani fogják azt a néptől számtalanszor, hogy siránkozik, midőn az egykori jó földesurat a tőzsérbirtokos váltja föl, akinek nincs egy csipetnyi lelkiereje sem ahhoz, hogy a népet jót tegyen és akihez nem fordulhat mint atyai tanácsadóhoz a kiscgazda.

Jól mondotta Darányi földmivelési miniszter hivatkozott beszédében azt, hogy: »Mi a rendi különbséget eltöröltük; igen helyesen tettük. El kell törölni, ha van annak még valami maradványa, azt is. De nem szabad eltörölni, hanem vissza kell helyezni azt a patriarchalis viszonyt, amely a szegény ember, a munkás, a kis- és nagybirtokos között uralkodott.«

Ezt a tanácsot jó lesz megszívlelni az ultraliberalis uraknak, tartozzanak bármely politikai pártárralathoz. Az uszítások veszedelmesek is lehetnek, mert még esetleg oly irányt találnak venni, amely már több lenne a soknál.

Az osztrák parlament.

Budapest, január 12.

(§) A mit az osztrák választások eddigelé produkáltak, abból semmiféle következtetést nem lehet vonni a parlament jövőndő munkaképességére. A mi látható és pozitív eredmény mutatkozik, csupán csak az, hogy az eddigi pártok és frakciók újabb három párttal gyarapodtak s e szerint az újonnan egybeülő Reichsrath a legtarkább törvényhozó-testülete lesz a világnak. Nem kevesebb, mint 25 párt és frakció lesz benne. Ezek a pártok és a frakciók pedig nem körülhatárolt alakzatok, a programjai élesen különválnak egymástól, hanem a legheterogénebb változatok kombinálhatók belőlük.

Ha ugy nagyjában vesszük ezeket a pártalakulatokat, kétféle ellentétes irányzat jellemzi őket. Az egyik: a haladás kérdése, vagyis a liberális és konzervatív ellentét; a másik a nemzetiségi kérdés. Csak-hogy ezek ugy össze-vissza kavarnak a frakciókban, hogy szinte lehetetlenség valamely mértéket találni az erők megítélésére. Vannak a nemzetiségi pártok közt liberálisok és konzervatívok s viszont a liberálisok és konzervatívok megoszlanak nemzetiségek szerint.

Már most vegyük csak a legújabb három alakzatot, a melyet a mostani választások felszínre hoztak s előttünk áll a jellemző vonása ezeknek a frakcióknak.

Alakult ugyanis egy cseh nemzeti munkaspárt, egy cseh agráriuspárt. Tarkább variáció már csakugyan nem képzelhető. Munkaspárt, tehát szocialista jellegű, a mely a cseh nemzetiségi eszmét tűzi zászlajára s a cseh államjogért száll harczba, de ellentétben áll a cseh klerikálisokkal, konzervatívokkal s a nagybirtokossággal. Agráriuspárt, mely cseh nemzeti színű s agráriuspárt, a mely haladó, tehát liberális s így kétségkívül ellentétben áll az összes konzervatív pártokkal.

Hasonló zagyva kombinációk a német radikálisok, a kik a nyelvrendeletek vad ellenségei, de antiszemiták, a katolikus néppárt, a mely német ugyan, de klerikális és tán jobban gyűlöli a német liberálisokat, mint a konzervatív eszeheket; a munkás szocialisták és a keresztény-szocialisták, a kik közül az előbbieket a tökéllenségei, de németek, az utóbbiak pedig a klerikális-feudális urak uszályhordozói azok szintén németeknek vallják magukat.

Képtelenség ezek után csak megközelítő képet is nyernünk arról, hogy kik hát a jóbarátok s kik az ellenségek a lendő Reichsrathban. Politikai, gazdasági és vallási kérdések szerint a legsajátságosabb párt- és frakciószövetségek létesülhetnek s ily kérdéseknél a legjobb barátok ellenségekké s a legnagyobb ellenségek szövetséges barátokká válhatnak.

Ha mégis kutatjuk, hogy melyek a mostani osztrák választásoknak legfeltűnőbb momentumai, a következőket találjuk: A keresztény szocialista-párt, a Luegeristák, súlyos vereséget szenvedtek. Cseh- és Morvaországból teljesen kipusztultak s Bécsben és Alsó-Ausztriában is veszítettek néhány mandátumot. A konzervatívokat Tirolban érte súlyos csapás Dipauli vereségével. Dipauli a látható oszlopa az egykori jobbpártnak, de a németek őt nemzetiségük árulójának tartják és ezért elbuktatták. Most egy másik mandátumot juttattak neki. Mivel hogy Luegerék, vagyis a keresztény-szocialisták is abban a hirben állnak, hogy nem a leglelkesebb hívei a németek ügyének s alkalomadtán orvítamadásokra is hajlandók, ez a két mozzanata a mostani választásoknak kidomborítja a német nemzeti eszme megerősödését, hogy ugy mondjuk, a német koncentrációt. Még jellemzőbb e tekintetben a németek legszélsőbb frakciójának, a Schönerer pártnak megerősödése. S ez a harmadik jellemző tünete a mostani választásoknak. A Schönerer-párt, mely tudvalevőleg pángermán szellemű s buzavirágos tüntetésekkel az osztrák állameszmével ellentétbe helyezkedett, eddigi nyolcz mandátumához már eddig négyet nyert. Tudvalevő dolog, hogy a német obstrukció idején éppen a Schönerer-párt volt az, a mely vezetett Iro és Wolf nevei még élesen esendülnek füleinkbe, ha az akkori botrányos parlamenti ütések emlékét felidézzük. Ennek a pártnak megerősödése azt jelenti, hogy a német közszellem, a hosszantartó küzdelmek alatt, elvakult szenvedélyvel pángermán és radikális irányba esavarodott. Nagy veszély nem rejlik ugyan e jelenség mögött, de mindenesetre súlyosabbá teszi a megérthetőség és megegyezés lehetőségét, ha egy ilyen szélső radikális nemzeti frakció megerősödvé jut a parlamentbe. Az osztrák állameszmére nem lehet veszélyes azért, mert Németország maga dezavualja ezeket az ő osztrák imádóit s nemesak minden közösséget megtagad velük, de már nyíltan is elutasította magától tőlakodásukat.

A nagy kérdés az, hogy e hatalom újból feltámad-e az új osztrák parlamentben? Ma erre a kérdésre tiszta lehetetlenség válaszolni. Az az egy bizonyos, hogy ha eddig nehéz dolog volt egyensúlyt létrehozni az osztrák pártok erőviszonyaiban, most, a választások ily tarka eredménye után, még nehezebb lesz megtalálni azt a közös princípiumot, a mely eredményes munkára bírja a 25 irányba húzó törvényhozást.

Kisorsolt esküdtek.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint esküdbíróság 1901. évi február hó 4-ik napján kezdődő ülészsakra birói tagjainak és a berendelt esküdteknek névjegyzéke.

Birák: Dr. Stipl Károly kir. törv. elnök, mint elnök, Sebastiani Károly kir. táblai biró, mint h. elnök, Kardos Antal, Aág Miklós, mint szavazó birák, Bárány Károly, Kazinczy Lajos, mint h. szavazó birák.

Esküdtek: Szilágyi Zsigmond kereskedő, Nyirádi László kereskedő, Lábér Károly ny. vas. áll. főnök, Kovács Sándor gazdálkodó, Lajos József egyházi pénztári ellenőr, Lakatos Ambrus közjegyző helyettes, Laukó Károly ág. evang. lelkész, Gyenes Gyula kereskedő, Kócs Soma rézműves, dr. Hantó István orvos, Bóka P. Zsigmond kereskedő, Kerekes Ferenc mérnök, Molnár János gyógyszerész, Kiss Béla vallásnár, dr. Pázmány Zoltán jogtanár Kecskemét, Bóka Kálmán ügyvéd Nagy-Kőrös, Réthey Ferenc kereskedő, Tatay Jenő ügyvéd Kecskemét, Gubody Ferenc polgármester Czegléd, dr. Fodor Sándor ügyvéd, Pozdorai János műszaki vezető, Bábiczki József sertéskereskedő Kecskemét, Beck Jakab bankigazgató Czegléd, Beretvás János földbirtokos, dr. Dezső János ügyvéd N.-Kőrös, id. Szapanos Elek gazdálkodó, Szarka István gazdálkodó, Rác János nyug. ref. lelkész, Gyeness Mihály cukrász Kecskemét, Csurgai Mihály gazdálkodó Czegléd.

Helyettes esküdtek: Poór Sándor gazdálkodó, Zsigmond Ferenc borbély, Zolnai Antal árvasz. ülnök, Vida József iparos, Mezei Bezsó zálogházi ellenőr, Wertheim Jenő biztositási titkár, Voelker Roland órász, ifj. Marosi Ferenc gazdálkodó, Kéler Gyula tanító, Mádi József Kovács Kecskemét.

Kimutatás*

az 1900-ik évi tüzesetekről.

Kecskemét th. város területén az 1900-ik évben volt összesen 26 tüzeset, melyből a város belterületére 9, külterületére pedig 17 tüzeset esett.

Időszakok szerint volt:

Januárban 3, februárban 1, márciusban 1, áprilban 2, májusban 2, júniusban 2, júliusban 4, augusztusban 2, októberben 5, novemberben 3, decemberben 1 tüzeset.

Kerületek szerint:

a) A város belterületén: Az I-ső tizedben 2, a IV. tizedben 1, az V. tizedben 2, a VI. tizedben 1, a VII. tizedben 1, a X. tizedben 1, a XI. tizedben 1.

b) A város külterületén: Alpáron 1, Agasegyházán 2, Ballószegben 2, Borbáson 3, Bugacon 1, Katona telepen 1, Köncsögön 1, Monostoron 1, Széktóban 1, Talfájában 2, Városföldjén 2.

A 26 tüzeset közül volt: Tetőtűz 9, szobátűz 2, istálló tűz 1, gabona-égés 1, asztag-égés 1, katal-égés 10, gunyhó-égés 1, felszer-égés 1.

A tüzesetek keletkezésének oka valószínűség szerint: 1 esetben a kémény szabálytalan építése; 2 esetben tüzzel való gondatlan bánás; 3 esetben gyújtás; 1 esetben világító szerrel való gondatlan bánás; 3 esetben gyufával való gondatlan bánás és 17 esetben ismeretlen (kipartható nem volt).

A 26 tüzeset folytán megkárosult 32 egyén.

A 32 károsult fél közül biztosított 20, nem biztosított 6.

A becsü szerinti összes kár értéke tesz 11,810 korona 76 fillért.

A biztosított érték volt 64.940 kor. 60 fillér.

* Tegnap lapunkból tárgyhalmaz miatt kimaradt Szerk.

A biztosító társaságok által kártérítés fejében fizettetett 8673 kor. 94 fillér.

A tűzoltóság tagjainak száma 18 hivatásos tűzoltó és 60 kiségitő tendőr.

Tűzoltási célra a múlt 1900 ik évben rendelkezésre állott 5 mozdony-szivattyú, 1 vízszállító, (hydrophor) 1 kocsis fecskendő, 1 szerkocsi, egy 16 méteres Walsler-féle toló létra, 1 támasz oszlop-os létra, 10 drb egyszerű létra, 6 vízszállító kocsis, 11 drb víztartó kád, 90 drb vízveder, 2 drb csákány, 11 tűzhorog, 8 fejsze, 35 vasvella és 34 drb kézi lámpa.

Az 1900-ik évben beszereztetett 200 méter nyers kendertömlő, 4 drb szívótömlő, 2 drb Magirus féle Asbest fáklya és 20 drb vízszállító vedér, összesen 576 kor. 80 fillér értékben.

Kecskeméten, 1901. január hó 9-én.

Szinnyai Imre,
t. o. parancsnok.

Hogy készül a péksütemény?

Az a fővárosi lap folytatja a pékműhelyekben szerzett tapasztalatainak följegyzéseit. A többek között ezeket mondta egy péksegéd:

— Ebben a vízben mosdunk és ugyan csak ezt a vizet használjuk a kenyér- és a süteménykészítéshez.

A törülköző ronda. Minden héten egyet ha kapnak.

Megkérdeztem az egyik munkástól: Miért nem ügyelnek önök a tisztaságra?

— Hogyan ügyelhessünk? Hiszen jaj lenne nekünk, ha mi ilyen dolgokkal hozakodnánk a mester elé. Minálunk nem a tisztaság a fő, hanem az, hogy minél többet végezzünk.

— De hiszen az önök érdeke is megköveteli, hogy ne oly műhelyekben dolgozzanak, amelyekben minden pillanat, amelyet eltöltenek, ártalom.

— Tudjuk mi ezt, de mit tegyünk. Sztrákoljunk? Akkor aztán kidobnak bennünket és vesznek friss munkást a faezérok sorából.

Egy másik munkás odaszólt:

— Az urak most még semmit sem láttak. Most tél van. De jönnének csak nyáron el a mi műhelyeinkbe. A mikor mindenféle bogár ezer számba hemzseg a sütőben. Ellöpi a tészta, a süteményt, a lisztet. A mikor a rekkenő hőségben, a megfeszített munkában csak úgy esurog testünkről az izzadság. S bizony nem nézzük sem azt, hová esurog, sem azt, hogy mibe törülközünk. Aztán uram, mi köztünk a munkások nagy része állandoan beteg. Olyan furesa betegsége van. S nem kimélheti, se nem ápolhatja magát. A kezünk meg mindenütt ott van.

— Hát nem lehetne ezeken az utálatos viszonyokon segíteni?

— Hogy is ne lehetne. Adjanak nekünk annyi pihenőt, mint a mennyit más munkásszakmákban élveznek a munkások. Szoktassanak a tisztasághoz. Adjanak tiszta hálólhelyet, tiszta, egészséges szobát, tiszta törülközőt. Bánjanak velünk úgy, mint emberekkel és akkor mi is tudni fogjuk, mivel tartozunk a társadalomnak.

Ugy látszik, szociálista volt ez a pékmunkás, mert nagyon folyékonyan monndta el mindezeket. De akár szociálista, akár nem: mintha igazat mondott volna.

*

A péksegédek és pékinások — régi tapasztalásból tudjuk — mind rendetlenek. Célzatosság van igenis e közlemények közreadásával, az nevezetesen, hogy a kapitányságot egy kis razzára rábírnak.

Munkás-e vagy cseléd?

Ezt a kérdést az új gazdasági munkástörvények megoldatlanul hagyták és most, midőn a gazdasági munkás- és cseléd-segélypénztár felállítására vonatkozó törvény életbe lépett, úgy oldották

meg nálunk nagy számban cselédkönyvvel esavargó, de még most is hely nélkül várakozó állást foglalt cselédek, hogy télen, mikor nincs napszám, akkor cselédek, nyáron pedig munkások, mert akkor ők szabják meg a napszámot.

Hát lehet-e ez? Igenis lehet, mert télire van cselédkönyve, nyáron pedig munkásigazolványa s akármelyikkel tagja lehet a munkás- és cseléd-segélypénztárnak.

Ugy de, ha cselédül télen elszegődik, nyáron munkás nem lehet. Miért ne? Hiszen a nők úgy is csak hónapszámra szegődnek el, vagy ha egész évre lenne is a szerződése, mihelyt akarja, ott hagyja a helyét, s ha visszarendelnék, neki áll feljebb, átkozódik, örül a gazda, hogy nem kell hónapokon át a rendőrséghez járni, hol a cselédkönyv rovatába nem lehet beírni a megrovást s másik gazda úgy fogadja meg, mint becsületes jámbor cselédet. Nyáron pedig a valósággal becsületes munkásokat agyonveréssel fenyegetik, ha olesőbbert mennek dolgozni, mint ők kiszabják a napszámot.

Kérjük Sándor István jegyző urat, magyarázza meg a törvény ezen megkülönböztetését „gazdasági munkás és cseléd”?

Hát a napszámos micsoda?

Többen.

Meghívó.

A Kecskeméti Casino az 1901. évi január hó 27-ik napján délután 3 órakor saját helyiségében közgyűlést tart.

Tárgyak:

1. Elnöki jelelentes.
2. Választmányi jegyzőkönyvnek át vizsgálása
3. Számvizsgáló bizottság jelentése.
4. Vagyoni leltár és a könyvtár állapotát feltüntető jelentés.
5. Tisztikar és választmány megalakítása.
6. Számvizsgáló bizottság választása.
7. Költségvetés.
8. Indítványok.

H I R E K.

— január 12

— **Kecskemét népessége.** A népszámlálás adatait serényen buzgólkodva dolgozzák föl Bagi főjegyző és Sándor jegyző. Végleges eredmény még nincsen, nem is lehet, mert egyes számlálóbiztosok munkáját nem revidálhatták a felügyelők, a biztos adatokat tehát megállapítani bajos. De a beszerzett adatokat egymás mellé állítva, kitűnik végeredményképpen már most is az, hogy Kecskemét igenis sebes léptekkel a fejlődés útján van. Tíz év alatt 9000-el szaporodott a népesség. E között jelentékeny a bevándorlók száma és ez mutatja egy városnak fejlődését. A hol nincs fejlődés, oda bevándorlás nem történik. A legtöbb ember csak 55.000 lélekszámot várt. Elérjük az 57.000 et. **Kada** polgármester számított jól, aki bizonykodott már régebben, hogy a mint haladunk, annyi lélekszámnak lenni kell. — A kéznél lévő adatok már 56.897 lelket tüntetnek ki; de legalább 100 az elmaradottakból hozzávehető. Tíz évvel ezelőtt 48.234-en voltunk. Érdekes a belterület népességének változása. Tíz év előtt 27.943, most 30.218. A szaporulat 2375, a mi 8,8% nak felel meg. Meg kell jegyeznünk, hogy tíz évvel ezelőtt semmi szaporulat nem volt, hanem 329 lélekszámmal fogyott a belterület lakossága, a mi 1 1/2% apadásnak felel meg.

— **Előadások a Gazdakörben.** Holnap, vasárnap délután 4 órakor a Gazdakörben két érdekes előadás is lesz. Egyiket Sándor István városi jegyző tartja a munkás- és cseléd-pénztárról szóló tör-

törvényről; — a másikat pedig Máthé László gazd. isk. tanár a gépek kezeléséről és gondozásáról. Ismételten felhívjuk ezekre a gazdaközönség figyelmét.

— **Az idegen fiúk tandíja.** A közgyűlés a tanév elején azon határozatot hozta, hogy a nem kecskeméti illetőségű elemi iskolai tanulók havi 1 korona tandíjat fizetnek. A községi tanítótestület tegnapi rendes havi gyűlésén, tekintettel a befolyt csekély összegre (szept, okt. nov. hóra 187 korona) és tekintettel továbbá a beszedés körüli nehézségekre és azon körülményre, hogy így a cseregyermek, kik ezen tandíjfizetők jelentékeny részét teszik, nem fognak Kecskemétre jönni — az iskolaszék útján a városi tanácsot ezen tandíjfizetési határozat megváltoztatására illetőleg elejtésére kéri.

— **A tél.** Január 1. óta egész Európában kemény tél van. Nálunk most már alább hagyott a hideg, 5-6 fokos hidegre oda se kederitene az emberek. Máskor pedig már az ilyen hidegtől is ugyancsak dideregtek. Így van ám az, megszokja az ember még a rosszat is. A hideget szintén. Szánkók esilingleve haladnak a fagyott havon, — a koresolyázók kipirult arczeval iramlanak a jégen. De a szép, fehér télnek sötét és hosszú az árnyéka. A közszén ára úgy felszökött, hogy szegényebb ember a fütést meg se bírja. Minha csak ugyan „fekete gyémánt” volna, oly értékes a fűtőanyag. A szigorú tél fagyos szárnyával végig suhant a déli tartományokon is. Nápolyban és más olasz városokban, ahol vékony a házak fala, vékonyak az ajtók, ablakok s a hol kályha nincs, — és így a kályhát hirtől ismerik — a szokatlan hidegtől rakásra hullanak az emberek. . . . Mi mégis csak jobban vagyunk, didergünk az igaz, de rakásra mégis csak a jégen hullanak az emberek.

— **Tisztaság az iskolákban.** A m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter múlt év utólján 89.470 sz. a rendeletet bocsájtotta ki valamennyi kir. tanfelügyelőségnek, melyet — mivel minket is érdekel — kivonatban a következőkben ismertetünk: A felügyeletre hivatott hatóságok korántsem tartják fönn azt a tisztaságot és rendet, a mit egyrészt az épületek és felszerelések jókarban tartása szempontjából, másrészt a közegészségügy szabályai, de végül a padegógia törvényei is a növendékek tisztaságra való szoktatása céljából a népiskolákban föltétlenül megkövetelnek. E végből fölhimom: a kir. tanfelügyelőséget, utasítsa az igazgató-tanítókat, hogy az iskolai épületek külső és belső takarítására, az ajtók, ablakok, butorzat, padlózat és falaknak rendben és tisztántartására, a tantermek, folyosók rendes surolására és napi tisztogatására, a szellőztetésre és az ürszékek (árnyékszékek) tisztántartására a legszigorubb gonddal ügyeljenek föl stb. Nekünk is van egy iskolánk az I-ső kerületi közs. népiskola, a hol mostanában e tekintetben különösen sok a panasz. Nem szellőztetnek, nem tisztogatnak kellően, rondák az árnyékszékek, hidegek a tantermek, különösen a kis leányok oldalán, porosak az iskolai lámpák és butorzat, pókhálósak a falak stb., stb. S még mindezeket tetézi az, hogy ha a tanítókat, tanítónőket e rendtelenségek miatt szólnak az iskolaszolgának, az gorombasággal fizeti ki őket. Van tanfelügyelőnk, van népiskolai igazgatónk, iskolaszékünk és főorvosunk; mindnyájukat érdeklő többé-kevésbé a fenti miniszteri rendelet s kell, hogy mindnyájunkat érdekelje az I-ső kerületi iskolánál — már régtől fogva létező — türethetetlen állapot; a melyre e helyen is föl hívjuk b. figyelmüket!

— **Építkezések a múlt évben.** A városi tanács építkezési engedelmet adott: Új lakóházra 26, új toldalék építkezésre 27, új melléképületre 25, fedélujításra 33, új ajtó- és ablakvágatásra 25, nádtető javításra 63 esetben.

— **Árverés a vasutnál.** A kézbesíthetetlen és fölös szállítmányok a vasuti üzletszabály 70. § a értelmében nyilvános árverés útján e hó 16-án, d. e. 9 órakor az állomási teheráru-raktárban kerülnek eladásra, melyre a t. közönséget meghívja az **állomásfőnök.**

— **A siketnémákat segélyező egyesületbe** újabtan a következők iratkoztak be: Balogh Dénesné ivén Balogh Dénes, Tóth István 2—2 korona, Özv. Lédeczy Istvánné, özv. idős Héjjas Istvánné, özv. ifj. Héjjas Istvánné, özv. Rigó Jánosné, Szűcs László, Virág László Király Róza, Sárközi György, Soós Ferencz és Bartha József 1—1 korona tagsági díjjal. — Az intézeti ivén: Zsitvay Béla 4 korona és Fekete Mihály 1 korona tagsági díjjal.

— **A legényegylet farsangja.** Kecskemét egyik serény, de annál agilisabban működő társulata: a kath. legényegylet a farsangi mulatságok fényes sorozatát szintén fogja gazdagítani egygyel. — A mulatság főrésze természetesen: táncvigalom. Ez azonban egy érdekes és izlősen összeválogatott műsor hangversenyvel lesz egybekapcsolva. A hangverseny műsora a következő: 1. *A kevlári bucsu.* Melodráma. *Bourdeaux* Géza tanár zongora kísérete mellett előadja Kovács Erzsike k. a. — 2. *Czimbalom-solo.* Előadja Kádár Emma urhölgy. — 3. *Dialog.* Előadják Krizsák Vilma k. a. és Imre László. — 4. *Magyar népdalok.* Éneklő Geday Mariska k. a. — A kath. legényegylet ilyen műmulatságainak ugyan régi évekre visszamenő tradíciói nincsenek, de az eddigiek is kész kezességet nyújtanak a mostaninak jó sikere iránt. Csak a közönség részvételével és rokonszenvével tisztelje meg ezt is époly széles méretekben, mint ahogyan a korábbi években tette. Az egyesület áldásos működése, vezetőségének minden csalafinta tendencia nélkül való buzgósága és a közölt műsor mivolta mind rászolgálnak erre a pártfogásra.

— **A munkás-segélypénztár.** A Magyar Gazdaszövetség igazgatósága igen nagy súlyt helyez arra, hogy a munkásosztály helyzetének javítására szolgáló munkás segélypénztárt minél szélesebb körben ismerhessék. Fölhívta ugyanezért a Kecskemét-vidéki Gazdasági Egyesület elnökségét is, hogy rendezzen előadásokat a törvény ismertetésére. A föl hívás ma érkezett, de ezt megelőzőleg az elnökség már intézkedett és holnap az előadás meg is tartatik.

— **Segéd-könyvelő.** A Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületnél a folyton fokozódó forgalom következtében még egy s.-könyvelői állást rendszeresítettek. Hogy ezen a pályán is milyen sokan vannak megfelelő állás nélkül, mutatja az, hogy a szerény díjazásra 48 pályázó jelentkezett. — Az igazgatóság 4-et jelölt: Gál Józsefet (Kecskemét), ifj. Csurgay Lászlót (Czegléd), Baksay Albertet (Léva) és Csizmadia Józsefet (Zsibó). Gál József hat szavazata ellenében ifj. Csurgay László, Csurgay czeglédi orvos fia választatott meg 7 szavazattal. E hó 15-én kell állását elfoglalnia.

— **Meghívó.** A kecskeméti kőműves-, ács- és kőfaragó ifjuság egylete január 13-án szini előadással egybekötött zártkörű fillérestélyt rendez. Szinre kerül *Megjöttek a huszárok.* Énekes vigjáték egy felvonásban. Irta Lampérth Géza. Személyek: Jőfejú Gábor kántor, Zana Mihály; Tóbiás rokona jegyzősegéd, Kőrös Lajos; Vatta Pál kúrator, Tóth Gergely; Vattáné, Csordás Eszti; Sárka, Marton Juezika; Csák Pali, Jausz Imre; Kánya Gergő harangozó, Seress István. Ezuton is felhívjuk a n. é. közönség b. figyelmét. **A Vigalmi bizottság.**

— **A legöregebb ember.** A héten elhalt 93 esztendő *Grószman* „bácsi” nem volt Kecskemét legöregebb embere mint a Pestm. Hirlap közölte, mert annál még öregebb a XI. t. 21 sz. alatt él, szellemi és testi

épségben lévő *Vodicska* József, a ki 1801 ben született Holicson és beszél magyarul, tótul, csehül.

— **Tűz a külterületen.** Kele István Nyirben 256. szám a. lakos, birtokosnak istállójában a szénatartó kigyuladt, a tűz rohamosan terjedt és csakhamar lángokban állott az egész istálló. A jószágokat nehezen sikerült megmenteni. A padláson azonban igen sok husnemű és élelmi czikk elhamvadt. A kár 450 frt. Biztosítva nem volt az épület.

— **Megfagyott burgonyák.** Több oldalról vettük az értesítést, hogy a tanyákon elvermelt burgonyák mindenütt megfagytak. Egy méter mélységben szokták elhelyezni és tetejére még dudvát vagy kukoricza izéket raknak. Még így is megfagyott a burgonya a nagy hidegben. Sok szegény embernek kára van ilyen formán. A vagyonosoké is fagyott, de azok jobban kiheverik a kárt.

— **Mi hát?** Egyik népszámláló biztos írja ezeket: A népszámlálás alkalmával vallatok egy özvegyasszonyt, ki egy agglegényvel együtt lakik, hogy közös háztartásban élnek-e?

— Igen! mondja, egy házban (t. i. szobában) lakunk.

— Hát egy tálból esznek-e?

— Nem, kérem, ő is külön eszik, én is külön eszem!

— Melyikőjük tarja el a másikat?

— Ő is magát tartja, én is magam keresek magamnak.

Erre felvilágosításul a háznál lakó és a párbeszédet szóltanul hallgató másik lakó is közbeszólt imígyen:

— Hát tecczik tunni, úgy vannak ezek, hogy külön könyvérőn vannak, de egy paplany alatt hának!

— **Influenza-járvány New-Yorkban.** New-Yorkban erős influenza-járvány uralkodik, oly mértékben, hogy sehol a világon akkora pusztítást nem vitt véghez. A járvány, mely már csaknem két hét óta dühög a városban, január 10 én érte el tetőpontját. Egy tegnap érkezett távirat szerint 200 ezer ember, tehát az összlakosság 15 százaléka influenzában fekszik. A halálos kimenetelű megbetegedések ijesztő nagy számban lepték föl.

Nyílt levél

Hódosi Jolán urhölgyhöz.

A Pestmegyei Hirlap 10-ik számában, a „Szép Galathéa” előadása alkalmából foglalt kritikával nem foglalkoztam, ha a kritika a Galathéa bírálatának keretén belül maradt volna; mert egyáltalában a kritikusok egyéni véleményének szabad nyilvánítását respectálok, akkor is, ha eltérő vagy ellenkező véleményben is vagyok. Végre is, ez egyéni izlés vagy vélemény dolga; ama kritika az egyéni vélemény nyilvánításának keretét messze túllépte következő kitételében: „Mint hogy Staccato Polka betét Parodiáját bevette a közönség, azt gondolja, hogy most már minden mehet.” Ezen kitétel a közönség nevében szól; nos tehát, én a közönség nagy részének véleményét, a közhangulatot alaposan kipuhatóltam és ennek alapján kijelentem, hogy ezt a Staccato Polka betétet — a közönség szives örömmel és elismeréssel vette és legkevésbé Parodiának, hanem inkább igyekezetének, művészi ambíciójának és figyelemre méltó haladásának fényes bizonyítékául tekinti. Tehát bármikor ir élvezettel fogja hallani.

Fogadja tiszteletem kifejezését

Barta Henrik.

SZÍNHÁZ.

— Január 12. —

Nem árt koronkint az olyan társalgási darabokat elővenni, mint ma este látott *Schönthan és Kadelburg*-féle „Aranyhalak”. Az összjáték kerekdedségét rendkívül fejleszti és hálás szerepekben is bővelkedik. Igaz, hogy pénzügyi szempontból üdvösebb énekes darabot hagyni szombatra.

Jó kedvvel, élénken játszottak mind. *Makó* Aida szellemesen a gazdag özvegyasszonyt, a ki oly nehehezen jut hadnagyához, *Vártalvi* Anna igen érzéssel a gazdag polgárleányt, kit atyja minden áron katonatiszthez akar erőltetni és *Bares* Aranka sikerülten a gazdag vidéki özvegyet, kit rokoni házasanának. Az „aranyhalakra” vadászó főhadnagy, kit azonban szíve mégis a helyes utra vezérel *Almásinál* jó kézben volt, ugy szintén *Sarkadinál* a bátortalan festő, kit ugy szólván szerelmese kér meg magának; *Kömlei* egy snajdig hadnagyból lett nyárszolgár, *Csiszér* egy házasságszerző rokon szerepében ügyeskedtek. A közönség derűt hangulatban nézte az előadást s a szereplőket egy párszor kitapsolta.

(ib.)

*

Heti műsor.

Hétfőn: „Coralie és társa”, C) bérlet. Kedden: „Asszony regiment”, operette, (először) A) bérlet.

Szerdán: „Asszony regiment”, operette, (másodsor) B) bérlet.

Csütörtökön: „Az egér”, Csiszér és Csiszérné felléptével, C) bérlet.

Pénteken: „Lemondás”, (félárak).

Szombaton: „B. A. L. E. K.” operette, (először) A) bérlet.

Vasárnap: „A tótleány”.

Ingatlanok forgalma.

— Január 12. —

Kiss Mihály 11. tized 315. számú házat megvette V. Kovács István és neje 2100 koronáért.

Horváth János és gyermekei 6. t. 238/b sz. házat megvette Kovács Lászlóné, P. Nagy Lidia 2400 koronáért.

Héjjas Julianna talfái 1 hold 416 □-öl földjét megvette Héjjas Mária 700 koronáért.

Elefánti Ferencz széktői 1208 □-öl szőlőjét Nyul Tóth Rozália tulajdonjoggal megvette 800 korona beesárért.

Horváth József gyermekei 6. tized 181. sz. házbóli 1/4-ed rész jutalékát megvette Horváth Mihály 2400 koronáért.

Benke Sándor galambosi dülői 4 hold 49 □-öl földjét megvette Kovács M. Lajos és neje, Tok Eszter 2400 koronáért.

Apróságok.

Kedélyesen. Egy vasuti kocsiiban már háromszor esett rá egy utasra a szemben ülőnek uti táskája.

— Hagyja csak uram, — mondá az utas, mikor a táská gazdája boesánatot kért, — már megszoktam.

Szerkesztői üzenetek.

Biró Ádám. Helyben. Igen köszönjük. Szívesen vesszük az e féleket jövőre is, gondoskodni fogunk ellenszolgálatról

L—s. Budapest. Így is jó lesz. Magánlevélben többet.

E. L. Szeged. Csak a már jelzeti föltételek mellett.

Legény-egylet. Keddre kellett halasztanunk, mert igen sok az anyagunk.

Vasúti menetrend.

Ervényes 1900 október 1-től.

Budapest—Szeged.

Kecskemétről Budapestre			Budapestről Kecskemétre		
Vonat	Indulás	Érk.	Vonat	Indulás	Érk.
Sz. v.	hajnal 3.47	7.15	Gyv.	reggel 8.15	10.08
Sz. v.	reggel 5.48	8.25	Sz. v.	reggel 8.30	11.29
Sz. v.	reggel 7.22	10.55	Gyv.	d. u. 2.30	4.24
Gyv.	dél 11.33	1.25	Sz. v.	d. u. 4.25	7.36
Sz. v.	d. u. 3.42	7.00	Sz. v.	este 7.00	10.28
Gyv.	d. u. 5.48	7.40	Gyv.	éjjel 10.05	12.05

Kecskemétről Szegedre			Szegedről Kecskemétre		
Vonat	Indulás	Érk.	Vonat	Indulás	Érk.
Sz. v.	hajnal 5.00	7.42	Sz. v.	éjjel 1.01	3.25
Gyv.	d. e. 10.09	11.40	Sz. v.	hajnal 3.55	7.50
Sz. v.	d. e. 11.37	1.47	Gyv.	d. e. 2.55	11.31
Gyv.	d. u. 4.26	5.53	Sz. v.	d. u. 1.34	3.32
Sz. v.	este 7.38	10.15	Gyv.	d. u. 4.25	5.46
Sz. v.	éjjel 10.37	1.00	Sz. v.	d. u. 5.20	8.20
Sz. v.	éjjel 12.06	1.31			

Kecskemétről Czegledre			Czegledről Kecskemétre		
Vonat	Indulás	Érk.	Vonat	Indulás	Érk.
Sz. v.	d. u. 12.28	2.10	Sz. v.	reggel 6.28	8.26

Kecskemét—Tisza-Ugh.

Vegyesvonat			Vegyesvonat		
reggel	délben	ind	érek.	reggel	este
4.15	11.42	ind	Kecskemét	7.55	8.08
4.22	11.49		Műkert	7.40	8.02
4.36	12.04		Urrét	7.37	7.50
4.42	12.10		Kisfai	7.29	7.40
5.01	12.29		K.-Szt.-Lőrinc	7.20	7.31
5.25	12.55		Szikra-Alpár	6.51	7.02
5.42	1.12		Lakytelek	6.39	6.52
5.50	1.20	erk.	Tisza-ughi rév	6.00	6.33

Kecskemét—Fülöpszállás.

Vegyesvonat			Vegyesvonat		
reggel	délben	ind	érek.	reggel	este
4.25	1.28	ind	Kecskemét	9.07	8.30
4.33	1.40		Kecsk. a. p. u.	8.58	8.21
4.43	1.53		Korhán-köz	8.49	8.12
4.50	2.01		Beretvástelep	8.42	8.05
4.57	2.13		Helvétia	8.36	7.59
5.06	2.24		Ballószög	8.25	7.49
5.16	2.38		Kerekegyháza	8.14	7.38
5.35	2.59		Agasegyháza	8.01	7.25
5.43	3.08		tanyák	7.45	7.09
5.50	3.17		Agardy-telep	7.38	7.02
6.01	3.32		Izsák	7.30	6.54
6.12	3.45		Uzovics	7.17	6.33
6.18	3.53		Fülöpsz.kitéro	7.10	6.26
6.24	4.—	erk.	Fülöpszállás	7.04	6.20

HIRDETÉSEK.

Kiadó lakás!

VI. tized, Klapka-útcza 31. sz. alatti házban

egy útczai lakás,

(3 egymásba nyíló padolt szoba, konyha, éleskamra és fűskamrával) folyó évi május hó 1-étől kiadó. Értekezhetni a fenti szám alatt.

Jó és olcsó órák,
3 évi jótállással privát vevőknek

Konrád János
órágyára, arany-, ezüst- és ékszer-árúk szállító-háza
Brüx (Csehország).

Jó nickel-rem.-óra — frt 3.75
Valódi ezüst-rem.-óra — frt 5.80
Valódi ezüst-lánc — frt 1.20
Nickel ebresztő óra — frt 1.95

Czégem a cs. és kir. birodalmi ezimerrrel van kitüntetve, számtalan arany, ezüst kiállítási érem, valamint ezernyi elismerő-levél van birtokomban. — Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 381-50 2



Üzlet-áthelyezés!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy az eddig Nagykőrösi-útcza, Fleischmann-féle házban lévő

szücs- és szőrmeárú-üzletemet •••
••• nemkülönben női-ruha-rakáramat

1901. évi május hó 1-től, Rivézi János úr ezukrászdájával szembe, Zsigmondy úr fodrász-üzletének közvetlen szomszédságába helyezem át.

Amidőn az eddigi kegyes pártfogást megköszönöm, és a jövőben is kérem, vagyok

teljes tisztelettel:

380-?-3

Csikay László.

Jelenlegi üzlethelyiségem 1901. május 1-re kiadó. — Egy ügyes varróleány, állandó alkalmazásra. — egy fiu pedig tanonczul felvétetik.

Lakás kerestetik!

Gyermektelen intelligens család, törvényszékhez közel, vagy a Délló-utca környékén

három szobás lakást

keres május else ére.

Bővebb felvilágosítást a kiadó-hivatal nyujt. 395-?-2

ELADÓ!

A Kőrösi-hegy 66. szám alatt egy kazal széna és

10-12 kocsi való répa,

valamint a IV. tized Varjú-utca

235. szám alatti ház szabad

kézből eladó. — Értekezni lehet

özv. Nagy Sándornéval,

III. tized, Jókai-utca 213. sz. a.

A feltaláló dr. Meidinger tanár úr által kizárólag feljogosított gyár

MEIDINGER-KÁLYHÁK

készítésére. 276-?-28

H. HEIM cs. és kir. udvari szállító

Budapest, Thonet-udvar. Bécs, I., Kohlmarkt 7. — Praga, Hybnergasse 7.

Szabadalmazva minden államban.

Első díjakkal kitüntetve az összes kiállításokon.

Legkitünőbb tartósan égő, kályhák.

szabályozható, szellőző

Lakások, iskolák, irodák stb. számára a legegyszerűbb és legpompásabb kiállításban. Tetszés szerinti hosszantartó égési tartamkóksz., 24 órai égési tartam közfenfűtéssel. Több szobát egy kályhával lehet fűteni.

Waggon-kályhák

Heim-féle Meidinger kályhák.

MEIDINGER-OFEN
H. HEIM



Ovjuk az ulanzásoktól, miért is becses figyelmébe ajánljuk az itt feltüntetett védjegyet, mely a kályha ajtajának belső oldalán rá van forrasztva.

Heim-féle

HESTIA-KÁLYHÁK.

Heim-féle tartósan égő, fűstmentő

KANDALLO.

Akéménykövek teljesen fűstmentesek maradnak. Határtalan égési tartam. A már meglévő kandallóburkolat felhasználható. Egy kandallóval több helyiséget lehet fűteni.

Heim-féle fűstmentő Caloriferek.

Minden rendszerű központi fűtések.

— Szárító készülékek ipari és gazdasági czelokra. — Prospektusok és árjegyzékek ingyen és bérmentesen. Kályháink csak akkor valódiak, ha azok budapesti vagy bécsi raktárainkból szerezettek be.

Telefon 70.

Könyv- és papirkereskedés!

Telefon 70.

SCHWARTZ SOMA

könyv-, zenemű-, író- és rajzszer-kereskedése
KECSKEMÉTEN. 325-?-72

Egyetemi tan- és segéd-könyvek, valamint egyetemi előadások után készült könyvnyomatú jegyzetek, úgyszintén az ország összes iskolaiban előírt iskola-könyvek mindig nagy választékban vannak raktáron.

Casínók, olvasókörök, nép, ifjúsági, tanoda- és önképzőköri könyvtárak a lehető leggondosabb kiszolgálásban s különös kedvezményekben részesülnek Népi, olvasókör- és kölcsönkönyvtárak alapításánál és kiegészítésénél ajánlom, sziveskedjék ezen célra különösen alkalmas jegyzékeimet (kivonatára ingyen és bérmentve küldöm) figyelemmel áttekinteni.

Ajánlom dúsán felszerelt raktáramat ima és ajtatóssági könyvekben, különböző hitfelekezeteknek, bármely nyelven, a lehető legnagyobb választékban és rendkívül olcsó áron.

MIGNON képes levelező-lap-album Kecskemétről.

Látképes levelezőlap-küldönlegességek raktára.

Képes levelezőlap-gyűjtő albumok 50 krtól feljebb.

Telefon 70.

Kő- és könyvnyomdai munkákat esinosen és izléses kiállításban olcsó áron vállalok.

Telefon 70.

Üzleti könyvek

berendezését, vezetését, elhanyagolt könyvelés rendbe hozását, leltározást, könyvek lezárását, — mérlegkészítést, teljesen modern alapokon és a keresk. törvény követelményeinek megfelelően — elvállalja; és minden, a kereskedelmi és ipari-üzlet körébe vágó irodai munkálatokat teljesít

Ákossy Sándor

keresk. szaktudományok minta-irodája.

VI. t., Nyár-utca 33. szám,
a Nagykőrösi-utca mellett,

378—3—3

Ház-, föld- és szőlőeladás.

I. tized Vásári-nagy-útcza 55. szám alatti **ház**, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 2 kamra 10 lóra való istállóból (jó vizű kúttal az udvarban), szabad kézből eladó. — A pákai állomás mellett, Daróczy Ferencz és Marton István szomszédságában 6 $\frac{1}{2}$ hold **szántóföld**; továbbá a Csalánosi dűlőben, a Biró és Orbán-szőlők szomszédságában 1 $\frac{1}{2}$ hold területű **szőlőbirtok** (lakóházzal és istállóval) szabad kézből eladó. — Értekezhetni **Kincses Károly** tulajdonossal, a fenti szám alatt.

389—3—2

Eladó ház!

A XI-ik tized, Serház-sor 99. szám alatti sarokház, mely két különálló ház-helyet képez s egyike bármikor értékesíthető, kedvező fizetési feltételekkel, jutányos áron eladó.

Kiadó lakás!

Ugyanott 2 szép utcai szoba és konyha, esetleg butorozva is, azonnal kiadó. — A lakás a kaszárnyákhoz és a városhoz közel van, tisztí lakásnak is alkalmas.



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve.

Eddig fölülmulthatatlan! 311-24-19

Maager Vilmos-féle valódi, tisztított



törvényesen védett csomagolásban

sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona,
Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. Kapható az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében.

Főraktár és fő-elarúsítás az osztrák-magyar monarchia részére:

MAAGER VILMOS, Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény üldözi.

..... Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részv.-társaság

* * * * * Juhász-féle ház KECSKEMÉTEN Budai-nagy-utca * * * * *

• • Ajánlja a t. közönség szives pártfogásába modern betűkkel és gépekkel a mai kívánalmaknak megfelelően felszerelt • • • • •

KÖNYVNYOMDÁJÁT

minden e szakba vágó munkák gyors, pontos, izléses és versenyképes kivételére szolid árak mellett. • • • • •

A vasárnap megjelenő Kecskeméti Lapok és melléklapja, a naponként korán reggel

* * * * * megjelenő Kecskeméti Friss Újság kiadóhivatala * * * * *

Hirdetések mérsékelt árban! * * * * * Többszöri hirdetésnél nagy kedvezmény!